Ansvarsgrupper
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Formål
En ansvarsgruppe er en tverrfaglig sammensatt gruppe som i samarbeid med bruker/pasient/ foresatte planlegger, iverksetter og følger opp tiltak rundt personer med behov for hjelp fra flere instanser. 
Hensikten med å ha en ansvarsgruppe er å sørge for koordinerte tjenester gjennom god informasjonsflyt mellom involverte fagpersoner og instanser og et forpliktende tverrfaglig samarbeid.
Omfang/Virkeområde
Ansvarsgruppe er ikke regulert i lov eller forskrift. Hensikten med å ha en ansvarsgruppe er å sørge for koordinerte tjenester gjennom god informasjonsflyt mellom involverte fagpersoner og instanser og et forpliktende tverrfaglig samarbeid.
Ansvarsgrupper er en kjent arbeidsform knyttet til personer med nedsatt funksjonsevne, kanskje spesielt når det gjelder barn. For noen år tilbake ble individuell plan (IP) og koordinator innført som en rettighet for personer med behov for langvarige og koordinerte helse- og omsorgstjenester, jfr. pasient- og brukerrettighetslovens § 2 – 5 og helse- og omsorgstjenestelovens §§ 7 – 1 og 7 – 2. Etter dette er ansvarsgruppens funksjon svært ofte knyttet til utarbeidelse og oppfølging av IP. Den ledes som regel av den som er koordinator for IP der en slik plan foreligger, evt. av en oppnevnt koordinator der IP ikke foreligger.
Der ansvarsgruppen er opprettet rundt et barn, vil et viktig mål for gruppen være å støtte foreldrene i deres rolle som foreldre og avlaste dem mest mulig når det gjelder administrering og koordinering av tjenestene rundt barnet og familien. Ansvarsgruppen skal gjennom sin opptreden og virksomhet gjøre det enklere for familien å forholde seg til tjenesteapparatet slik at barnets og familiens totalsituasjon blir best mulig.
Ansvar
Før skolealder:
Ansvarsgruppe etableres av helsesykepleier når det er behov for koordinering av hjelpen som gis fra flere tjenester.
 
Grunnskolealder:
Skolen har ansvar for innkalling og drift av ansvarsgrupper.
 
Videregående skole:
Koordinator har ansvar for innkalling og drift av ansvarsgrupper.
 
Aktivitet/beskrivelse
Ansvarsgruppen etableres i samarbeid med bruker/pasient/pårørende når det er behov for koordinering av hjelpen som gis fra flere tjenester. Sammensetning av gruppa gjøres i samarbeid med bruker/pasient/pårørende, og bør bestå av representanter for de mest sentrale tjenestene.
Møtene i ansvarsgruppa må avtales i god tid og skal prioriteres av deltagerne. Møtehyppighet tilpasses behovet. Ansvarsgruppa avvikles når det ikke lenger er behov for den. 
Saksliste og referat skal skrives. Dersom det er utarbeidet IP skal den brukes i møtet slik at mål og aktiviteter fungerer som saksliste for det som skal drøftes. IP endres i tråd med det som er kommet fram i ansvarsgruppemøtet.
Arbeidet skal kartlegge tjenestemottakers mål, ressurser og behov for ulike tjenester. Det skal settes opp mål, utarbeides tiltak, oppgaver fordeles og arbeidet skal evalueres. Det skal være et ekstra fokus på å sikre overganger der ansvar overtas av andre tjenester. Det må legges til rette for brukermedvirkning i møtet.
Medlemmene i ansvarsgruppa skal møte forberedt og ha avklart sine fullmakter før møtet. 
Leder for ansvarsgruppen (helsesykepleier, evt koordinator):
Være kontaktperson for bruker/pasient/pårørende. Avklare deres behov og ønsker i forkant av ansvarsgruppemøtet. I forkant av møtet: Sende ut møteinnkalling med saksliste. Avtale hvem som skal skrive referat. Avklare om andre fagpersoner skal innkalles. Være møteleder. Evaluere arbeidet i gruppa.
Saker ansvarsgruppa ikke skal behandle:
Misnøye med tjenesters manglende oppfølging. Det tas direkte med aktuell person eller tjeneste. Klage på ressurstildeling eller lignende (følger vanlig saksgang ved klager). Uenighet mellom faginstanser. Hvis behov avholdes et samarbeidsmøte etter det første ansvarsgruppemøte for å koordinere muligheter og ansvarsfordeling i ansvargruppa. I dette møte skal ikke brukers behov diskuteres (da skal bruker alltid være med) men interne diskusjoner, avklaringer kan tas, som: rolleavklaring, praktiske avklaringer, spilleregler, hvordan forholde seg til hverandre, klargjøre faglige bidrag og avklare hvordan evt. uoverensstemmelser skal håndteres.  

