Formål
Rutinebeskrivelsen skal sikre at Vefsn kommune etterkommer lovverk og fokuserer på barn som pårørende.
Formålet er å forebygge problemer hos barn og foreldre gjennom
· Å sikre risikoutsatte barn og unge tidlig hjelp
· Å sette barn og foreldre bedre i stand til å mestre situasjonen når foreldre eller søsken er syke, rusavhengige eller har alvorlig skade
Rutinen er forankret helsepersonellovens § 10 a og § 10b, samt veileder fra helsedirektoratet «barn som pårørende»
Rutinebeskrivelsen setter ingen grenser for omfang av hjelp, men er rettledende og et minimumskrav. De ulike virksomhetene /tjenestene må utover rutinebeskrivelsen følge egne rutiner og retningslinjer.
Omfang/Virkeområde
Rutinebeskrivelsen henvender seg til helsepersonell i Vefsn kommune som kommer i kontakt med brukere/ omsorgspersoner som har alvorlig somatisk sykdom eller skade, psykiske helseplager og/eller rusmiddelavhengighet og som har mindreårige barn. Dette gjelder også dersom søsken har nevnte problematikk. Rutinen gjelder også helsepersonell som har kontakt med familier der barn er etterlatte.
Selv om loven gjelder helsepersonell, bør alle kommunale virksomheter som tilbyr tjenester til barn og unge være kjent med rutinene.  Det anbefales også at barnehager, SFO og skoler følger opp i henhold til lovverk og rutine for barn som er pårørende.
I loven fremkommer at all helsepersonell er forpliktet til å ivareta barn som pårørende. Ivaretakelsen av disse barna kan derfor sees på som en felles oppgave, der ingen kan fraskrive seg ansvaret, uansett stilling, faglig bakgrunn og kjennskap til temaet. Sentralt er samhandling på tvers av tjenester og nivåer.
Ansvar
Kommunalsjef omsorg har ansvar for godkjenning og oppfølging av rutinen.
Aktivitet/beskrivelse
Det skal være lav terskel for å undersøke hvilke behov barn som pårørende har for informasjon og oppfølging. Barn trenger ikke utvise «symptomer» før lovens plikt blir gjeldende. Alle som er i kontakt med barn har ansvar for å se og ivareta barnet på ulike nivåer, samt følge opp barnet der det er behov. Primært skal foreldre / omsorgspersoner selv informere og sørge for at barna får nødvendig oppfølging. Kommunen skal hjelpe foreldrene å ta vare på barna. Tilbud om hjelp skal også gis de foreldre som fremstår som mestrende og i stand til å takle situasjonen (jfr. Rundskriv «Barn som pårørende»). Det skal ikke iverksettes tiltak uten foreldrenes samtykke.
I Vefsn kommune vil arbeidet med å ivareta barn som pårørende koordineres av én barneansvarlig koordinator for hele kommunen. Koordinators oppgaver:
· Holde kontakt med alle barneansvarlige i kommunen
· Holde kontakt med barneansvarlige i spesialisthelsetjenesten
· Være ressursperson og pådriver i kommunens arbeid
· Styrke det tverrfaglige samarbeidet mellom kommune og spesialisthelsetjeneste, samt barnehage, skole og oppvekst
· Føre statistikk / kartlegge bruk og behov
 
Ved virksomheter i helse- og omsorgstjenesten skal det være barneansvarlige kontaktpersoner. Det anbefales at også barnehage og skole/SFO har dette.
De barneansvarlige skal:
· Inneha god kjennskap til lovbestemmelsene og oppdatert kunnskap om barn som pårørende.
· Være kontaktperson for sitt arbeidssted opp mot barneansvarlig koordinator i kommunen og andre samarbeidspartnere.
· Systematisere og fokusere på arbeidet med barn som pårørende i egen virksomhet.
· Bidra til opplæring av kollegaer (interne kurs, materiell og litteratur).
· Være en ressurs i møte med barn som pårørende, men ikke overta oppfølgingen.
· Være med på evaluering av de tiltak som gjøres i forhold til barn som pårørende innenfor sin virksomhet og delta på årlige nettverksmøter i kommunen for barneansvarlige.
· Brukerevaluering
Det presiseres at den barneansvarlige ikke skal overta oppgavene til helsepersonellet som er i kontakt med familien, men bistå ved behov. Det er viktig å ha et familieperspektiv når det gis informasjon og vurderer behov for oppfølging. 
Flytskjema
Ingenting skal gjøres uten samtykke fra foreldre. Unntak er ved bekymringsmelding til barneverntjenesten.
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