Rutine for rask psykisk helsehjelp unge mennesker

Formål
Sikre at barn under 16 år, samt ungdom/unge voksne, aldersgruppen 16 - 23 år får rask vurdering av behov for psykisk helsehjelp.  Sikre at målgruppene kommer raskt i oppfølging/behandling.
Omfang/Virkeområde
Avdeling for psykisk heles
Ansvar
Avdelingsleder i samarbeid med fagleder barn og unges psykiske helse
Aktivitet/beskrivelse
Forarbeid rask psykisk helsehjelp:
Generelle søknader og henvendelser som gjelder barn under 16 år, samt ungdom og unge voksne i aldersgruppen 16 - 23 år tas opp til første vurdering ved nærmeste inntaksmøte (onsdager kl 0930).   
Prioritering rask psykisk helsehjelp:
Inntaksmøtet går særskilt gjennom søknadene/henvisningene som gjelder målgruppen.  Det gjøres en prioritering av henvendelsene i forhold til problemstillingene som er oppgitt.  Den enkelte sak vurderes individuelt, der alder og antatt alvorlighetsgrad er vesentlige faktorer å ta hensyn til.  Unge som er i faresonen for å utvikle et psykisk helseproblem prioriteres innenfor rask psykisk helsehjelp.
De saker som vurderes å være utenfor denne prioritering saksbehandles på vanlig måte.
Kartlegging - rask psykisk helsehjelp
De saker som prioriteres innenfor rask psykisk helsehjelp, fordeles forttrinnsvis til en av behandlerne i ungdomsteamet for kartlegging.  Dersom disse ikke har anledning til å ta saken innenfor nærmeste dager/uke - kan andre i oppfølgingsteamet spørres.  
Vurdering rask psykisk helsehjelp:
Når kartlegging er gjort tas saken tilbake til saksbehandlerne for videre prosess.  Dvs. ta opp saken rutinemessig i inntaksmøtet, eller altnativt ferdigstille saken på annen måte ut fra resultatet av kartleggingen.  
[bookmark: _GoBack]Etter inntaksmøtet tar saksbehandler kontakt med valgt behandler og orienterer kort om beslutningen som er fattet rundt søknaden/henvisningen.
 

