[bookmark: _GoBack]Rutine forberedelse/oppstart i barnehage
Metadata
Formål
Sikre god oppstart i barnehagen for barn med spesielle behov
Omfang/Virkeområde
Helsestasjon 0-5 år
Ansvar
Helsesykepleier
Aktivitet/beskrivelse
· Ta opp spørsmål om barnehageplass med foreldrene ved 8 mnd, 1 år og 15 mnd.
· Ved spesielle utfordringer hos barnet/familien: Oppfordre foreldrene til å informere barnehagen på eget initiativ og/ eller be om tillatelse til å informere barnehagen. 
· Dersom foreldrene ikke ser behov for informasjon til barnehagen, men helsesykepleier anser informasjonen som viktig, bør man i sterk grad jobbe for å etablere samarbeidsmøte med barnehagen.
· Ved usikkerhet vedr. barnets utvikling, f.eks. språk, motorikk, sosial fungering etc., be om tillatelse (muntlig eller skriftlig) fra foreldrene til å kontakte barnehagen for nærmere informasjon. Evt. avtale møte mellom foreldre, barnehage og helsesykepleier (sikre trygghet og samarbeid). 
· Ved henvendelse fra barnehage hvor barnet tas opp med navn; skal samtykke være innhentet fra barnehagen i forkant (jfr. rutine i barnehage). Disse tas opp med barnets helsesykepleier.
· Ved henvendelse fra barnehage hvor barnet tas opp med navn; skal barnehagen innhente samtykke fra foreldrene i forkant (jfr. rutine i barnehage). Disse henvendelsene tas opp med barnets helsesykepleier. 
· Bruke barnehagens tverrfaglige ressursteam (BTR)for informasjon/diskusjon vedr. tema/problemstillinger som anses viktig å belyse. 
· Ved barn med spesielle behov; etableres ansvarsgruppe  og involverer samarbeidsparter og barnehagen i god tid før oppstart i barnehage. 

