[bookmark: _GoBack]Rutine ved mistanke/ avdekking av overgrep og vold
Metadata
Formål
Rutinen skal sikre riktig håndtering ved mistanke om seksuelle overgrep eller vold mot barn.
Omfang/Virkeområde
Skolehelsetjeneste, helsestasjon sped og småbarn, jordmortjeneste.
Ansvar
Ansatte ved Vefsn helsestasjon i samarbeid med avdelingsleder
Aktivitet/beskrivelse
Ved alvorlig mistanke/ avdekking av overgrep og vold- hva gjør du akutt
· Antatt overgriper må ikke konfontreres med mistanken før anmeldelsen. Dette av hensyn til fare for bevisforspillelse.
· Sikre at du ikke er alene med din mistanke. Du kan henvende deg til til nærmeste overordnede, eller ring ditt lokale hjelpeapparat for å drøfte saken anonymt. I dette tilfellet kan det være barnevern tlf dagtid: 75101000, politi hele døgnet: 02800. Andre telefonnr: krisesenter: 75173699, legevakt: 116117
· Noter ned når du fikk mistanke og hva den besto i. Fortsett å føre notater etter hvert som du observerer eller snakker med barnet. Notatene kan bli helt nødvendige i en rettsak eller barnevernsak.
· Dersom barnet forteller selv, skal det oppfordres til å fortelle fritt uten press. Husk å skrive ned detaljer og uttalelser så "ordrett" som mulig. Beskriv i tillegg barnets sinnstilstand. Du kan spørre når overgrepene/ hendelsen skjedde siste gang.
· Hvis overgrepet nettopp har skjedd, innen 72 timer, er det viktig å sikre biologiske spor. Ta kontakt med lege eller politi umiddelbart. Barnet må ikke dusje/ vaske seg. Pakk klærne inn i papir, ikke plast. Klær fjernes/ oppbevares kun etter instruksjon fra politi.
· Situasjonen skal ikke avventes, men omgående kontakte kommunens barneverntjeneste og evt politi.
Meldingsrutiner
· Ta en rask vurdering av situasjonen, gjerne i samråd med  andre på arbeidsplassen og overordnede.
· Ved alvorlige tilfeller (klare tilfeller av vold/ overgrep, redsel for å dra hjem m.v) tas det muntlig kontakt med både barneverntjeneste og politi.
· Bekymringsmelding sendes samtidig til barneverntjeneste og politi. Muntlig bekymringsmelding skal følges av notat som signeres både av overordnede og  og den som oppdaget hendelsen.
· Helsestasjon skal ikke ta kontakt med foreldre/ foresatte. Dette overlates til  barneverntjeneste og/ eller politi.
· Dersom det foreligger et nært forhold mellom melder/ overordnede og foreldre/ foresatte som tilsier habilitetsspørsmål, kan bekymringsmelding til politi overlates til barneverntjenesten. Forøvrig følges rutinene som normalt.
· Helsestasjon følger instrukser fra barneverntjenesten og/ eller politi i videre saksgang.
· Ved henvendelser fra foreldre/ foresatte/ øvrige slektninger i saken, henvises disse videre til barneverntjenesten/ politiet.

